
Tulokset yrittäjien 
hyvinvointikyselystä
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Yrittäjien hyvinvointikysely

• Kysely lähetettiin sähköpostitse Ilmarisen yrittäjäasiakkaille ja MYRY:n jäsenille eri 
viestintäkanavien kautta. Vastausaikaa oli 26.6. - 23.7.

• Kyselyyn saatiin yhteensä 3 931 vastausta. 

• Vastaajista 85 % oli yksinyrittäjiä ja 12 % työntekijöitä työllistäviä mikroyrittäjiä.

• Vastaajien toimialat painottuivat terveys- ja sosiaalipalveluihin sekä muuhun palvelutoimintaan. 
Vastaajat toimivat kattavasti eri puolilla Suomea painottuen kuitenkin Uudellemaalle, 
Pirkanmaalle ja Varsinais-Suomeen.
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Työn itsenäisyys ja menestyminen hyvinvoinnin kannalta 
tärkeimpiä tekijöitä
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Yrittäjäverkostot

Minulla ei ole mahdollisuutta pysähtyä pohtimaan omaa työhyvinvointiani

Sosiaaliset verkostot työn ulkopuolella

Minulla ei ole tällä hetkellä muuta mahdollisuutta kuin toimia yrittäjänä

Uuden oppiminen ja oman osaamisen kehittäminen

Työn monipuolisuus ja vaihtelu

Riittävä palautuminen eri keinoin

Oman työn merkityksellisyys ja oman potentiaalin toteuttaminen

Yrittäjyydessä menestyminen ja sen tuoma toimeentulo

Työn itsenäisyys ja mahdollisuus vaikuttaa sen tekemiseen

Mikä on sinulle tärkeintä yrittäjyyteesi liittyvän hyvinvoinnin kannalta?
Valitse listasta 1-5 haluamaasi vaihtoehtoa ja laita ne tärkeysjärjestykseen tärkeimmästä vähiten tärkeään. 

(Asteikko: tärkein 5 - vähiten tärkeä 1 – vaihtoehdot, joita ei valittu
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Suurin osa arvioi työkykynsä hyväksi, mutta 
kolmanneksen työkyky on alentunut
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Oletetaan, että työkykysi on parhaimmillaan täydet 10 pistettä. Minkä pistemäärän antaisit nykyiselle 
työkyvyllesi asteikolla 0–10? Nolla tarkoittaa sitä, ettet pysty lainkaan työhön.
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Kolmasosa kokee uupumusta vähintään usein
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En ole Olen satunnaisesti silloin tällöin vuoden aikana Olen usein Koen uupumusta ja työkykyä haittaavaa väsymystä
viikoittain

Oletko kokenut uupumusta tai työkykyä haittaavaa väsymystä viimeisen vuoden aikana?
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26 % ei ole varma tai ei usko, että pystyy jatkamaan 
nykytehtävässään kahden vuoden kuluttua
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Melko varmasti En ole varma Tuskin

Uskotko, että terveytesi ja/tai jaksamisesi puolesta pystyt työskentelemään nykyisessä yrittäjätehtävässä 
kahden vuoden kuluttua?
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Peräti 28 % tekee töitä yli 50 tuntia viikossa
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alle 10 tuntia

10-19 tuntia

20-29 tuntia

30-39 tuntia

40-49 tuntia

50-59 tuntia

60 tuntia tai enemmän

Kuinka monta tuntia olet tehnyt töitä tänä vuonna keskimäärin viikossa? Laske mukaan kaikki tekemäsi 
aktiivinen työ yritystoimintasi eteen, ei vain laskutettava työ.
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Kaksi kolmasosaa saa vähintään melko paljon intoa, 
motivaatiota ja merkitystä yrittäjyydestä
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Erittäin vahvasti, olen työhöni
erittäin sitoutunut

Melko paljon, työni on
antoisaa

Neutraalisti, en ole
tyytyväinen yrittäjyyteeni,

mutten myöskään tyytymätön

Aika vähän, teen työtäni
lähinnä vaihtoehtojen

puuttuessa tai toimeentulon
vuoksi

Ei lainkaan, etsin aktiivisesti
uutta suuntaa ja motivaatiota

yrittäjätehtävääni

Yrittäjyys ei motivoi minua,
olisin mieluummin

palkkatöissä, jos se olisi
vaihtoehto

Muuta, mitä?

Kuinka paljon tämänhetkinen yrittäjyytesi ja yrittäjätyösi antaa sinulle intoa, motivaatiota ja merkitystä?
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Noin joka viides kokee työstä palautumisen vaikeaksi 
usein tai aina
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Erittäin helppoa, pystyn hyvin
lomittamaan työnteon ja sen ulkopuoliset

asiat keskenään

Melko helppoa, vain ajoittain
palautumiseen ei jää riittävästi aikaa

Vaikea sanoa, tilanne vaihtelee. Välillä
työstä palautuminen onnistuu ja välillä ei

Usein vaikeaa, kun yrittäjyys vaatii
minulta lähes jatkuvaa ajankäyttöä ja

sitoutumista

En saa työntekoon koskaan etäisyyttä ja
työstä johtuva kuormitus hallitsee

jatkuvasti muuta elämääni

Kuinka helppoa tai vaikeaa sinun on palautua työnteosta?



IL
M

A
R

IN
E

N

15 prosentin läheiset huolestuneita vastaajan 
jaksamisesta usein tai jatkuvasti 
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Ei koskaan

Silloin tällöin satunnaisesti

Usein ja säännöllisesti

Lähes jatkuvasti

Kuinka usein läheisesi tai ystäväsi antavat sinulle palautetta, että he ovat todella huolissaan jaksamisestasi?
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Kolmasosa tekee töitä hieman sairaanakin
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En juurikaan

Ajoittain, jos olen lievästi sairas, mutta en muuten

Kyllä, vaikka olen melko sairas, jos vaan pystyn

Kyllä, teen töitä aina sairastumisesta huolimatta

Teetkö yleensä töitä sairaana?
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Merkittävin syy sairaana työskentelyyn on taloudellinen
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Taloudelliset syyt, minulla ei ole varaa jäädä kotiin
sairastamaan

En saa sijaista työlleni En voi sairaanakaan päästää irti töistäni. Koen, että
läsnäoloani vaaditaan jatkuvasti

Muu syy, mikä?

Mikä on merkittävin syy sairaana töiden tekemiseen? 
(Mikäli vastasi kysymykseen ’Teetkö yleensä töitä sairaana?’)
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Vain 25 %:lla käytössään työterveyshuollon palvelut
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En halua vastata

En koe tarvitsevani työterveyshuoltoa

En, koska en tiedä, miten työterveyspalvelut voi järjestää

En, olen kyllä harkinnut työterveyshuoltoa tai selvitys on kesken

En, pelkästään yksityisen sarauskuluvakuutuksen

Kyllä, kokonaisvaltaisen työterveyshuollon lisäksi sairauskuluvakuutuksella

Kyllä, lakisääteisten palveluiden lisäksi myös sairaanhoidon työterveyshuollosta (kokonaisvaltainen
työterveyshuolto)

Kyllä, lakisääteisen työterveyshuollon lisäksi yksityisen sairauskuluvakuutuksen avulla

Kyllä, työterveyshuollon lakisääteiset palvelut

Työterveyshuollon hankkiminen on yrittäjälle vapaaehtoista. Oletko järjestänyt itsellesi työterveyshuollon 
palvelut, joista saat apua työkyvyn heiketessä?
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Yrittäjät huolehtivat jaksamisestaan ennen kaikkea 
riittävällä unella ja levolla
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Yhteiskunnan rakenteiden antama apu yrittäjyydelle

Muut sosiaaliset suhteet

Oman osaamisen ylläpito ja kehittäminen

Omien arvojen tunnistus ja niiden mukainen toiminta

Oman työn hyvät olot ja itsensä johtaminen

Mielekäs työ ja sen sisältö

Hyvät suhteet läheisiin

Vapaa-ajan ja oman ajan järjestäminen

Säännöllinen liikunta ja terveellinen ruokailu

Riittävä uni ja lepo

Millä tavoilla huolehdit omasta jaksamisestasi ja työkyvystäsi?
Valitse listasta 1-5 haluamaasi vaihtoehtoa ja laita ne tärkeysjärjestykseen tärkeimmästä vähiten tärkeään.



IL
M

A
R

IN
E

N

Tärkeimmät tiedonlähteet jaksamiseen liittyen ovat 
omat läheiset ja verkostot

1
5

3%

4%

7%

9%

10%

11%

12%

13%

13%

26%

28%

32%

37%

62%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Millä muulla keinoilla tieto ja tuki saavuttaisi sinut parhaiten?

Ulkopuoliselle avulle on tarvetta, mutten löydä sitä

Ulkopuoliselle avulle on tarvetta, mutten ehdi sitä hakea

Yrittäjäverkostot, -järjestöt ja -yhdistykset

Ulkopuoliselle avulle ei ole tarvetta

Some-kanavien virtuaaliset verkostot

Työterveyshuolto

Oma mentori, työnohjaaja tai valmentaja

Valmennukset ja kurssit

Yksityiset lääkäripalvelut

Aineistoa internetistä, media, lehdet ja kirjallisuus

Yrittäjäkollegat

Harrastustoiminta

Läheiset – perhe ja ystävät

Mitä ulkopuolista tietoa, neuvontaa tai apua olet käyttänyt tai haluaisit käyttää jaksamiseen, työkykyyn ja 
terveyteen liittyvissä asioissa? Valitse ainakin yksi vaihtoehto
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31 % ei kaipaa ennaltaehkäiseviä työhyvinvoinnin 
palveluita
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15%

15%

16%

21%

25%

31%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Konkreettista ennakkotietoa sairauspoissaolojen vähentämisen keinoista

Henkilökohtaista neuvontaa fyysisen työympäristön kehittämiseksi

Henkilökohtaista neuvontaa terveistä elämäntavoista

Riskien, työkyvyn ja jaksamisen arviointi nykyisen työterveyshuollon kanssa

Muuta, mitä?

Valmiita vaihtoehtoja ja esimerkkejä erilaisiin työkyvyn haasteisiin (esim. eri sairauksien huomioiminen
oman työn muokkaamisessa)

Ymmärrystä, mitä työkyky on ja apua oman jaksamisen ja työkyvyn tunnistamiseen

Tarvitsisin ennaltaehkäisevän työterveyshuollon palveluita

Riittävän yrittäjyysosaamisen kehittäminen

Valmiit yhteystiedot, missä työhyvinvoinnin asioissa kannattaa kääntyä ja kenen puoleen

Itsensä johtamisen ja ajankäytön kehittäminen

En kaipaa ennakkotietoa, vaan apua vasta, kun tarve tulee akuutisti eteen

Minkälaista ennaltaehkäisevää jaksamiseen ja työhyvinvointiin liittyvää palvelua tarvitset ja käyttäisit lisää juuri 
nyt tai lähivuosina?
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Yrittäjät varautuvat toimeentulon riskeihin ensisijaisesti 
säästämällä
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Yritykseni myyminen

Työttömyyskassa

Kelan etuudet

Vapaaehtoinen lisäeläkevakuutus

Palkkatyöstä (TyEL) saatu eläke

Henkivakuutus

Läheisten apu

Yksityinen sairauskuluvakuutus

Tapaturmavakuutus

Kiinteä omaisuus (esim. asunto)

YEL-vakuutus

Sijoittaminen

Rahan säästäminen

Mitkä ovat tärkeimpiä tapojasi varautua yrittäjäuran aikaisiin toimeentulon riskeihin? Valitse listasta 1-5 
haluamaasi vaihtoehtoa ja laita ne tärkeysjärjestykseen tärkeimmästä vähiten tärkeään.
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Kolmasosa on hakenut ja saanut sairauspäivärahaa
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33%
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12%

15%

32%
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Työkyvyttömyyseläke

Kuntoutusraha

Toimeentulotuki

Työtapaturmaetuus

Vanhuuseläkkeet

Vanhempainpäiväraha

Asumistuki

Työttömyyspäiväraha

Sairauspäiväraha

Oletko hakenut vuosina 2020-2023 sosiaaliturvaa? Oletko saanut vuosina 2020-2023 jotakin näistä?

Olen hakenut Olen saanut
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Vastaajista 85 % oli yksinyrittäjiä ja 12 % muita 
työllistäviä mikroyrittäjiä
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0,4 %

0,7 %
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3%

9%

85%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kevytyrittäjä laskutuspalvelun kautta (ilman omaa y-tunnusta)

Freelancer, jolla palkkatyön omainen toimeksiantosuhde, mutta ei palkkatyösuhde

Muu, mikä? (esim. osuuskunta)

Mikroyrittäjä, joka työllistää itsensä lisäksi 5-9 työntekijää

Mikroyrittäjä, joka työllistää itsensä lisäksi 1-4 työntekijää

Yksinyrittäjä / itsensätyöllistäjä (toiminimi, osakeyhtiö tai kevytyrittäjä y-tunnuksella)
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Vastaajien edustamat yleisimmät toimialat olivat 
terveys- ja sosiaalipalvelut ja muu palvelutoiminta
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Julkinen hallinto ja maanpuolustus; pakollinen sosiaalivakuutus

Kaivostoiminta ja louhinta

Kansainvälisten organisaatioiden ja toimielinten toiminta

Kotitalouksien toiminta työnantajina; kotitalouksien eriyttämätön toiminta tavaroiden ja palvelujen…

Vesihuolto, viemäri- ja jätevesihuolto, jätehuolto ja muu ympäristön puhtaanapito

Rahoitus- ja vakuutustoiminta

Sähkö-, kaasu- ja lämpöhuolto, jäähdytysliiketoiminta

Majoitus- ja ravitsemistoiminta

Kiinteistöalan toiminta

Hallinto- ja tukipalvelutoiminta

Teollisuus

Koulutus

Maatalous, metsätalous ja kalatalous

Ammatillinen, tieteellinen ja tekninen toiminta

Toimiala tuntematon

Tukku- ja vähittäiskauppa; moottoriajoneuvojen ja moottoripyörien korjaus

Kuljetus ja varastointi

Taiteet, viihde ja virkistys

Informaatio ja viestintä

Rakentaminen

Muu palvelutoiminta

Terveys- ja sosiaalipalvelut

Millä alalla toimit? Voit valita useamman toimialan.
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Uusimaa, Pirkanmaa ja Varsinais-Suomi olivat 
vastaajien yleisimmät maakunnat

2
1

1,3 %

3%

4%

4%

5%

5%

5%

5%

6%

6%

7%

7%

7%

8%

9%

9%

13%

17%

40%
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Ahvenanmaa

Keski-Pohjanmaa

Kainuu

Pohjanmaa

Etelä-Karjala

Etelä-Savo

Pohjois-Karjala

Etelä-Pohjanmaa

Kymenlaakso

Lappi

Satakunta

Pohjois-Savo

Päijät-Häme

Kanta-Häme

Keski-Suomi

Pohjois-Pohjanmaa

Varsinais-Suomi

Pirkanmaa

Uusimaa

Missä maakunnissa toimit?



IL
M

A
R

IN
E

N

Kaksi kolmasosaa vastaajista arvioi liikevaihtonsa 
olevan enintään 100 000 euroa
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70%

80%

90%

100%

enintään 20 000 20 000-50 000 50 000-100 000 100 000-200 000 200 000-300 000 500 000-1 000 000 vähintään 1 000 000

Kuinka suuri on ollut vuotuinen liikevaihtosi tai laskutuksesi viime vuosina (€/v)?
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Vain 53 % vastaajista tavoittelee liiketoiminnan kasvua
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10%

10%

27%

41%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

En ole kasvamassa, harkitsen lopettamista

Liiketoimintani/laskutukseni supistuu suunnitellusti tai vasten toiveitani

En aio kasvattaa liiketoimintaa/laskutusta, olen tyytyväinen näin

Haluan kasvattaa liiketoimintaani/laskutusta hieman, mutta maltillisesti

Tavoittelen vahvaa kasvua, vähintään liiketoiminnan/laskutuksen tuplaamista

Miten arvioit liiketoimintasi tai laskutuksesi kehittyvän seuraavan 3 vuoden aikana?
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38 % vastaajista luonnehtii taloudellista tilannettaan 
epävarmaksi tulevina kolmena vuotena
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2%

16%

19%

23%

25%

15%

3%

14%

24%

23%

28%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

En osaa sanoa tai en halua vastata

Hyvin epävarma

Hieman epävarma

Lähes tasapainossa

Hyvin turvattu

Täysin turvattu

Miten vakaaksi luonnehdit taloudellista tilannettasi menneen 3 vuoden aikana? Miten arvioit tilanteesi 
muuttuvan seuraavan 3 vuoden aikana?

Tulevat 3v (Raksita yksi vaihtoehto molemmilta riveiltä) Menneet 3v (Raksita yksi vaihtoehto molemmilta riveiltä)



Parempaa työelämää

Ilmarinen.fi 

Kiitos
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